

# 江门市江海区卫生健康局

---

---

江海卫函〔2022〕 80 号

## 关于政协江门市江海区第五届委员会第一次会议 第 202251 提案答复的函

区教育局：

《关于加强儿童青少年视力保护的建议》(第 202251 号提案)收悉。经认真研究，现将我局的办理意见答复如下，供你单位在办理中参考：

针对青少年视力保护工作，结合我局工作实际，将重点做好下列工作：

### 一、做好视力筛查工作，做到早发现、早纠正

青少年视力可塑性较大，早期发现青少年视力下降，能延缓甚至阻止近视的发生，我区各医疗单位将结合学生入学体检、年度体检工作，加强青少年视力筛查，发现不良视力人群，并将信息反馈学校，确保学校、家长能及时采取有效措施，降低青少年近视发生。

### 二、强化宣传，营造青少年视力防治防控氛围

宣传教育是预防儿童青少年近视发生的首要环节。我区各医疗单位将结合健康教育工作，大力开展青少年视力防治防控宣传，

通过“爱眼日”主题宣传活动、卫生课堂、健康教育进校园等方式，加强广大青少年儿童眼保健知识科普宣教，鼓励和倡导学生经常参加户外活动。我区将通过开展相关培训，提高家长对青少年视力的重视程度，消除误区，提高科学用眼的意识，争取家长对学生视力保护的支持和配合。

### **三、加强人才培养，提供优质保健服务**

我区将继续加强基层眼科医师培训，提高视力筛查、常见病诊治和急诊处置能力，能根据青少年近视进展情况，选择科学合理的矫正方法。同时充分发挥中医医疗预防保健的特色和优势，运用中医适宜技术做好儿童青少年眼保健工作。

江门市江海区卫生健康局  
2022年4月21日



联系人：刘洋

联系电话：0750-3861216

公开方式：主动公开